

茂名海警局携手电白区烟草专卖局 开展"3·15"消费者权益日宣传活动

# 教群众识别假冒伪劣烟草



执法人员给群众派发宣传资料,与群众零距离互动交流。通讯员陈新元 李为国 摄

茂名晚报讯记者刘锋兰通讯员陈新元李为国在第43个国际消费者权益日到来之际,为进一步提升消费者的维权意识,营造安全放心的消费环境,3月15日,茂名海警局携手电白区烟草专卖局开展了一场别开生面的"3·15"消费者权益日主题宣传活动,受到当地群众的广泛关注与好评。

茂名海警局作为海上执法的中坚力量,一直活跃在维护海洋权益、打击海上违法犯罪的第一线。海警执法员凭借丰富的海上执法经验、专业的执法素养,对海上走私等违法活动保持着高压态势。电白区烟草专卖局则扎根烟草市场监管领域,深入了解本地烟草市场生态,精通烟草专卖法律法规,通过长期的市场巡查和大数据分析,在打击制假售假、规范烟草经营秩序方面成果斐然。

此次宣讲活动,双方充分发挥各自优势,将专业知识传递给广大群众。活动现场,海警执法员以生动案例为切人点,向围观群众讲述海上烟草走私的危害。"海上走私的烟草逃避了国家税收,不仅损害国家利益,流入市场后还极有可能是假冒伪劣产品,直接威胁消费者的健康。"执法员指着宣传手册上的图片,向群

众耐心解释。而电白区烟草专卖局的工作人员则在一旁通过宣传手册、现场答疑等方式,为群众讲解真假卷烟的辨别技巧。"大家看,真烟的包装印刷清晰,颜色均匀,而假烟的包装往往较粗糙,颜色也会有偏差。"烟草专卖局的工作人员拿起一支假烟,详细地向大家介绍。

为扩大活动影响力,双方还组织了流动宣传小组,深入集市、社区和码头,穿梭于摊位间,向摊主和顾客发放宣传资料,与群众面对面交流维护权益知识,介绍海上涉烟违法线索举报流程,引导群众树立正确的消费理念。"以前不太清楚这些,听你们这么一说,以后在海上要是看到可疑情况,肯定马上举报。"一位群众说道。

据悉,此次宣讲活动成效显著,共发放宣传资料500余份,印有宣传标语的打火机和雨伞300余把,覆盖群众近千人次,不仅增强了消费者对假冒伪劣烟草的识别能力和维权意识,也进一步强化了群众的合法经营理念。

茂名海警局与电白区烟草专卖局相关负责人均表示,下一步将持续深化合作,开展更多形式的活动,守护消费者权益,维护市场秩序,为建设更加和谐、健康、稳定的消费环境贡献力量。

## 茂名石油分公司多渠道开展消费者维权活动

茂名晚报讯记者柯泽彪通讯员李叶霞何东霖"淡绿色的汽油还真是第一次见,很清透,没有一点杂质,私油和这个相比真是差远了!"市民陈伯拿着两种汽油样品说道。3月14日,在市区文明路的名丰加能站内,中国石化茂名石油分公司结合油品样本,现场教市民通过辨色、闻味等方式,以最直观的方式了解油品数质量知识。

同日,在茂名华侨城广场举办的"3·15消费者权益日主题活动"中,茂名石油分公司在活动现场郑重签下诚信经营承诺,对旗下产品质量、诚信和维权等方面作出承诺。该公司还邀请计量监督部门走进加能站,在消费者的见证下对加油机进行计量检定,并

对计量监管工作和加油机计量检定的有关知识进行普及,受到了现场消费者的好评。

据了解,该公司秉承"每一滴油都是承诺"的理念,多渠道开展消费者维权活动。"3·15"期间,该公司还以"线上+线下"的形式,邀请社会公众走进库站,近距离感受"油气氢电服"的魅力,同时在各县区中国石化加能站同步设立宣传服务台,通过设置宣传展板、以举办有奖问答的形式,向市民揭秘加油机内部构造,科普油品种类、性能指标、油品辨识、劣质油品危害等知识,对常见"加油出现跳枪""油箱能加多少油"等社会热点数质量问题为市民解惑,努力营造和谐消费环境,维护消费者权益。

## 荷花镇社工站开展高龄津贴惠民政策宣传活动

茂名晚报讯记者柯泽彪通讯员周霖浩为切实保障符合条件的高龄老人及时享受国家政策,让更多人了解高龄老人津贴政策,让各项惠民政策深入人心。3月14日,高州荷花镇社工站潘龙服务点以老年人年审工作为契机,联合镇公共服务办、公共服务中心在该镇文化站开展"高龄津贴政策"宣传活动,为辖区老人送上贴心关怀。

活动中,"双百社工"通过向群众发放宣传单,向群众面对面介绍高龄老人津贴政策的具体内容,包括申请条件、办理流程以及津贴发放的标准和方式等,确保

此项惠民政策宣传到位,使符合条件的高龄老人能够及时办理高龄生活补贴,提高生活质量。

"以前总听说高龄津贴政策,但具体怎么申请、需要哪些材料一直不清楚。今天工作人员讲得很明白,还帮我整理了材料,真是帮了大忙!"。刚满80岁的李奶奶在社工协助下顺利完成了高龄津贴申请。

此次宣传活动共发放宣传资料50余份,活动得到了社区群众的广泛认可和好评。许多老人表示,通过这次宣传,他们更加清楚地了解高龄老人津贴政策的具体内容和申请流程,感受到了政府对他们的关心和照顾。

远离毒品,关爱未来

### 霞洞镇牵手东风小学 开展禁毒主题班会活动



茂名晚报讯记者李光耀 通讯员陈月香 为深人推动青少年禁毒宣传教育工作纵深发展,切实提高青少年毒品辨别能力,增强学生自我防护意识,3月12日,电白区霞洞镇禁毒办走进东风小学,开展了一场意义非凡的禁毒主题班会活动,为小学生们带来了一堂内容丰富且让人印象深刻的禁毒知识课。

在主题班会活动上,禁毒社工充分发挥主导作用。社工精心制作了PPT,以图文并茂的形式向同学们详细讲解毒品知识。从毒品的种类到毒品的危害,每一个方面都进行了深入阐述。那些关于毒品危害人体健康、破坏家庭幸福、损害社会和谐稳定的内容,让同学们深感毒品的恐怖之处。

同时,禁毒社工还通过真实案例进行分析。一个个触目惊心的真人真事,让同学们看到了毒品如何将原本美好的生活变得支离破碎,使得他们更加意识到远离毒品的必要性。为了能让同学们在遇到毒品时懂得如何应对,社工们还认真传授拒绝毒品的方法,让同学们在心中筑起了一道坚固的禁毒防线。

最为有趣的是,禁毒社工别出心裁地制作了毒品潘多拉魔盒。这个充满神秘色彩的魔盒吸引了同学们好奇的目光。社工们与同学们一起探索魔盒内的秘密,通过这种互动式的方式,将禁毒知识更加生动形象地传递给同学们。同学们在这个过程中,欢笑不断,气氛十分活跃,也在互动的过程中更好地记住了禁毒知识点。

此次禁毒主题班会活动,在霞洞镇禁毒办和东风小学的携手努力下取得了圆满成功。它不仅让在校学生们学到了禁毒知识,明白了毒品的危害,掌握了拒绝毒品的方法,还在孩子们心中种下了禁毒的种子。相信在未来的日子里,这些孩子们将会牢记禁毒使命,成为禁毒宣传的小小使者,关爱未来的生活,远离毒品的侵害。这对霞洞镇禁毒工作的进一步深入推进,以及打造无毒校园、无毒社区有着极为积极的意义。

#### 马踏镇举办2025年上半年 新兵入伍欢送会

10名新兵均为大学毕业生或技能人才

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员杨进福 3 月 12 日, 电白区马踏镇举办 2025 年上半年新兵入伍欢送会,10 名优秀青年身着崭新戎装,胸佩大红花,在亲友们的祝福中,开启光荣的军旅征程。该镇本次人伍的新兵均 为大学毕业生或技能人才,经过体格检查、政治考核、 役前教育等环节的层层筛选,新兵素质全方位超越过 往,实现历史性突破。

欢送会现场,新兵们以挺拔的军姿列队而立,坚毅的目光中闪烁着对军营生活的向往。他们中既有应届大学毕业生,也有怀揣军旅梦想的技术人才,展现出新时代青年把个人理想融入强军伟业的责任担当。

欢送会上强调,全体新兵要铸牢忠诚之魂,坚决听党指挥,做党和人民的忠诚卫士;要锤炼胜战之能,发扬"两不怕"精神,在实战化训练中锻造过硬本领;要恪守纪律之本,传承我军优良传统,争创先进集体荣誉;要永怀赤子之心,以建功军营的实际行动为家乡增光添彩。

"请家乡人民放心!"新兵代表宣誓时表示,将牢记 "清澈的爱,只为中国"的青春誓言,在部队大熔炉中淬 炼成钢,把马踏子弟兵敢打硬仗、勇争一流的作风带到 军营,努力成长为有灵魂、有本事、有血性、有品德的新 时代革命军人。

据悉,马踏镇始终把征兵工作作为支持强军兴军的基础工程,通过精准宣传动员、严把兵源质量、落实优抚政策等举措,连续三年超额完成征兵任务。